

# 全省首条电力隧道横穿8条“大动脉” 220千伏全户内澄浪变电站投运 今后海曙鄞州供电将形成“双保险”

本报讯(记者冯璋 通讯员王嘉宾 解宝青)昨天,宁波核心区首座全户内220千伏变电站澄浪变顺利投产。与之相配的是可以容纳8条供电“动脉”的地下电缆通道,这也是全省首条顶管施工电力隧道。

## 所有供电“动脉”都放置在隧道内

澄浪变位于海曙南苑饭店南边,是宁波市区首个全户内智能变电站。从外观看,和普通建筑没啥区别。周边区域看不到一基高压电力铁塔和密密麻麻的高压线。“高压线路全部通过一条全长2.46公里、内径3米的隧道进出。这也是全省首条采用顶管施工的电力隧道。”宁波供电部门基建部主任金仁云介绍,隧道的一端是澄浪变电站,另一端是杭甬高速旁的宁波2483线路下方。

这条隧道从长丰桥东侧穿越奉化江底至周宿夜江,沿在建的解放南路延伸段道路向南穿越环城南路及杭甬高速,至兴宁桥2483线路下方。“穿越奉化江底的隧道,深埋在地下22米,与奉化江底最近的距离大概有7.4米。”金仁云说,这条深埋式的大容量能源通道可节约中心城区大概5万平方米的土地。

## 隧道智能化控制无惧百年一遇洪水

隧道中间留有半米宽的走道,供人行走或检修。顺着走道前行,圆形隧道壁上,每隔一段距离就有着管道的不锈钢支架,分为上下4层。“电缆就固定在这些支架上,可容纳4回220千伏和4回110千伏线路。”一位电力负责人说。



隧道里,每隔100米就有一个防火门,一旦发生火灾,防火门就会自动关闭。里面还安装了多个智能控制器,能拨打电话,并能感应工作人员在隧道内具体的方位。隧道顶部,还安装了环境气体采集器,一旦发现隧道内氧气不够,将自动开启通风功能。

## 3.2亿元高造价只为缓解市中心供电紧张

由于“走”电力隧道,澄浪变电站建设成本大大增加。据测算,每米电力隧道的成本是3万元。整个澄浪变电站土建成本就超过1亿元。为何要花大血本在中心城区建220千伏变电站?该负责人说,近几年为中心区域供电的中山、马园等110千伏变电站连续出现高负荷运行,甚至满负荷运行的状况,中心城区供用电形势日趋紧张。

“如果不尽快设法解决,可能会影响老百姓用电安全。”澄浪变电站投运后,这条电力隧道将与周边的电力排管相连通,为待建的长丰等110千伏变电站的电源进入市中心区域提供通道上的便利,成为宁波高压电网南北间的一个主干道。同时,它还将大大缓解宁波市中心供电紧张的局面,为海曙区、鄞区长丰地块开发建设提供重要的电力保障。

### 新闻链接

## 宁西变将推倒重建

目前宁波主城区的供电主要靠“服役”36年的220千伏西变。由于设备老化等原因,宁西变一旦发生故障,海曙的绝大部分地区将发生停电。澄浪变投产后,本月底,内径3.5米的育才变电站电力隧道也将贯通并于年底投产,两条电力隧道将形成南北对供的局面,中心城区供电又多两道“保险”。届时,宁西变电站具备停电条件,将全部推倒重建。在未来几年内,宁波电力部门计划在宁波城区周边布设6个220千伏变电站,保障居民稳定用电。

▲宁波送变电建设有限公司电气试验人员对220千伏澄浪变电站各设施作送电前的最后测试。(胡建华 王嘉宾 摄)

## 浙江2017年高考改革方案出炉? 省教育厅:完全是谣言

本报讯(记者陈敏)“浙江2017年高考改革最新方案公布!”网络上近日出现的一条“新闻”引起了很多人的关注。

这条消息公布了浙江高考“新方案”,称2017年浙江高考改革主要涉及4大方面:首先是语文提分,英语减分,数学可能分数不变;其次,高中生每个学年大考2次,高中共考6次,取6次中最高分,即最好成绩作为高考成绩;接着是文理不分科,教材今年起改版并使用;最后是高一到高三都是9大大学科。

在随后的采访中,浙江省教育厅的相关负责人昨日却表示,在此之前根本就听说过有这套高考新方案,“完全是谣言”。

随后不久,浙江省教育考试院也在其官方微博上发布了“近日网络及媒体流传的高考改革方案失实”的通告。通告明确指出,浙江深化高考改革在国家统筹推进下进行,方案研究起步较早,在小范围听取过意见,但内容都不确定。后续将按教育部部署并广泛听取意见修改完善,经批准后公布,新方案不会在目前高中在校学生中实施。另外,“三位一体”招生在浙江也已实施多年,今年招生院校目前已经向社会公布。

## 本周六至下周一,普高招生三项考试 英语听力考试期间 考场周边禁止鸣号

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾 董力军)2014年普通高校招生三项考试(英语听力、技术笔试、技术机考)将于本周六至下周一举行,届时我市11个县(市)区33个考点将有35640名考生参加此次考试。交警部门表示,英语听力考试期间考场周边将进行交通管制,禁止鸣号。

据悉,本次考试的时间安排为:3月22日,9:00至磁带宣布结束,考英语听力;10:30—12:00考技术笔试;14:00—15:00考通用技术;14:00—17:00技术机考,每1小时开考1场,每场30分钟。3月23日,8:00—11:00、14:00—17:00技术机考,每1小时开考1场,每场30分钟。3月24日,8:00—11:00、14:00—17:00信息技术机考,每1小时开考1场,每场40分钟。

本次考试市直属的考点有:宁波中学(高教园区学府路61号,22日上午)、宁波三中(江东区惊驾路585号,22日全天)、宁波四中(江北环城北路西段608号,22日全天,24日上午)、效实中学(海曙区白杨街178号,22日上午)、李惠利中学(江东甬港南路193号,22日全天)、荣安实验中学(海曙区气象路189号,22日全天)、华茂外国语学校(仅机考,鄞州区天童北路1500号,24日上午)、宁波外事学校(仅机考,海曙区启运路298号,22日下午)。

## 宁海开展“阳光行动” 晒出510家社会组织资金流

本报讯(记者余方觉 宁海记者站陈云松 通讯员陈军杰)这几天,宁海县内的510家社会组织正接受监管部门的专项资金检查。该县今年在全省范围内率先对社会组织的资金开展大规模专项检查行动,通过把社会组织资金流“全部晒出来”的方式,确保社会组织的资金确实投入到了社会服务之中。这也成为该县深入开展反腐倡廉的重点工作。

“开展社会组织资金‘阳光行动’专项检查就是为了规范社会组织资金合法、合规、合理使用,发挥资金的应有效益,推动社会组织健康有序发展。”宁海县民政局民管办主任张万进说。目前,该县已成立社会组织资金“阳光行动”专项检查工作组,专项检查工作已全面铺开。

近年来随着经济社会发展迅速,宁海县社会组织总数已达1343个,从业人员近4000人。这些社会组织涉及60余个业务主管单位,活跃于教育、文化、体育、卫生、劳动、科技等多种行业和社会生活多个方面。但是宁海县民政部门在日常工作中发现,一些社会组织资金使用不透明、财务管理不规范、规章制度不健全,从业人员不专业、服务模式不清晰,于是希望通过专项检查来规范社会组织的行为。

## “香约宁波”将亮相 浙江(山东)旅交会

本报讯(记者施超 通讯员施丽西 叶兴法)笔者昨日从市旅游局获悉,2014浙江(山东)旅游交易会定于本月28日—30日在山东济南举行,届时宁波旅游代表团将开展系列春季旅游促销活动。

作为今年我省规模最大的旅游促销展会,浙江(山东)旅交会吸引了我市众多旅游企业的关注和参与。展会期间,我市将通过“香约宁波”形象展示、产品销售、文艺表演、门票派送、媒体宣传、专业座谈对接等多元化推介旅游资源。宁波旅游形象展区面积450平方米,展位46个,由我市旅游景点、旅游饭店和旅行社等和山东旅游企业直接对接,销售展区面积108平方米,展位12个,主要销售宁波土特产和旅游商品。

展会期间,我市将推出山水养生、运动健身、骑行自驾、温泉疗养、漂流探险、徒步露营、海钓蹦极等多条新业态旅游线路,现场赠送超过3500张免费景区门票,邀请山东游客感受宁波美景。

# 今年职工医疗互助投保启动 市总工会下周一一起集中办理参保手续

本报讯(记者周骥 通讯员周洁 赵清)市总工会近日下发《关于做好2014年度职工医疗互助保障工作的通知》,自3月24日起,我市工会系统全面启动2014年度职工医疗互助保障工作,参保工作将于4月底结束。

我市工会自2003年起开展职工医疗互助保障工作,至今累计参保人数超532万,累计受惠31.6万人次,累计给予保障金2.6亿元。

据了解,在职工住院医疗互助保障项目方面,今年缴费标准每人50元,保障期限为一年,即今年5月1日至明年4月30日。被保障人在基本医疗保险认定、医保定点医院住院就医,医保报销范围内统筹基金支付后的个人承担部分(不包括个人自费、自付和自负部分)分段给予支付互助保障金:3000元(含)以下部分给付80%;3000元以上部分给付10%。初次住院起付标准一次性给予200元补助。

退休人员住院医疗互助保障项目,缴费标准每人130元,保障期限为一年。被保障人在基本医疗保险认定、医保定点医院住院(不包括家庭病床)就医,医保报销范围内统筹基金支付后的个人承担部分(不包括个人自费、自付和自负部分)分段给予支付互助保障金:3000元(含)以下部分给付45%(连续参保)或40%(首次参保或中断后参保);3000元以上部分给付10%。

职工特种重病医疗互助保障,缴费标准每人60元(保障期限3年),或20元/份(保障期限1年),每人最高可参加3份。被保障人参保后,在保单生效之日90天起,因慢性肾衰竭(尿毒症)、恶性肿瘤、再生障碍性贫血、心脏瓣膜置换手术、冠状动脉旁路手术、颅内肿瘤手术、主动脉手术等7类大病,最高可领取医疗互助保障金1万元/份;在90天免费期内并于保单生效之日30天后,首次确诊患7类大病的可申领慰问金1000元。

## 全市寿险公司服务测评结果揭晓

海康人寿 光大永明 阳光人寿 排名靠后

本报讯(记者杨绪忠 通讯员邵洪吉)昨天,宁波保监局发布了2013年度人身险公司开展的年度服务测评结果:太平人寿、太平人寿、中宏人寿在本次服务评价中位居前三位,海康人寿、光大永明、阳光人寿在本次服务评价中排名靠后。

本次服务评价内容既针对各公司客户服务人员和服务场所的实地现场测评,又包括了以各公司历史数据为基础的非现场综合指标评分。从测评情况来看,我市人身险公司服务质量总体良好,多数柜面服务人员行为举止符合职业规范。全行业平均值75.2分,较去年上升了13.7分。与此同时,测评中也发现各公司在服务方面存在一些不足和问题:部分客服人员专业素质和能力不足,有的客服人员对于服务时效、保险产品、反洗钱等方面的内容不够熟悉了解,业务知识结构较为单一;部分公司服务设施配备不足。

下阶段,宁波保监局将公布此次服务测评的详细结果,同时针对此次测评中发现的突出问题,着手研究改进对策措施。



昨天,海曙区节能志愿服务行在宁波老年大学举行。通过现场设立咨询、展板、节能产品展示、节能灯以旧换新等形式,让老年学员了解节能政策、法规、知识等内容,努力提高公众节能意识。(胡建华 鲍婷婷 陈栋 摄)

# 群众对干部的信任我很欣慰



记录人:北仑区白峰镇社保办主任包国灿 走亲点:北仑区白峰镇上阳村 我从区级机关调到乡镇工作才一年。自群众路线教育实践活动开始后,我到所联系的上阳村去的次数更加频繁了。周一的早上,我向同事简单地交待了几项接待群众办事的注意事项后,就赶往白峰镇。

上阳村,有2000多人口,我先到村委会了解一些情况后,就去参加过抗美援朝的89岁老战士宋忠义家。老人是单身,膝下无子,身体又不好,是我一直牵挂的走访对象。这次我主要是问他什么时候去医院检查身体,因为上次我答应陪他去北仑城区的医院检查眼睛。

去年年底,我主动帮他办理了老年人公交优待卡,并向他详细解释了有关补助政策,这是应该做的事,老人却因此对我十分信任,前段时间竟提出要他把他的银行存款由我来保管,我十分感动,但还是婉言拒绝了。

到了宋忠义老人家后,他堂侄媳妇说:“老人现在年纪大了,有时像个老小孩,说上医院不要我们陪,一定要你陪啊。”

接着我来到了要走访的第二户王国高家。王国高以前是个泥水匠,五个月前摔伤后暂时失去了劳动力,无收入来源,目前寄住在哥家。我仔细查看了伤情,发现双脚浮肿不能行走。我对他说:“近期让你哥嫂先陪你到正规医院做一次仔细的检查,看结果是否能做出残疾证,条件符合了就可以申请低保。”

10时半,我来到了汪银仙家。汪银仙的儿子在青海当兵时生了场大病,至今需要人照

顾。年前我特意跑了区人武部等多家部门,帮着办理了申领优待金的手续。拉家常时,汪银仙说起这个月的优待金还没收到。我当即给镇政府财务部门打电话核实情况,原来是前两天领导出差没签字所以迟发了,现在程序已办好了。我对汪银仙说:“放心,今天下午肯定可以收到了。”她又谈起她家附近路边有堆垃圾,既有碍村容又不卫生。我与同行的村副书记协商了一下,决定由村里出面马上清理掉。

半个多月来,我的笔记本记下了大半本村民的各种需求问题,也帮助村民做了一些事情。“包主任的话我相信!”“包主任,我的存折你帮我保管吧!”这些发自村民内心的肺腑之言,让我深深地感动。我觉得自己再苦再累都是值得的,因为我收获了老百姓对干部最珍贵的信任。

(记者 沈晖 北仑记者站 索向鲁 金旭 孟 整理)